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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldte. 

f l\r* 10 frt— kr. */• é**“® 2 ft 60 kr.
évre 6 Egyes szám 10

• Előfizetési pénz 8 minden közlemény:
Fépiaez, Veesey-ház f.'ildesint » 

; szerkesztőségbe bérmentre küldendők.
Előfizethetni helyben: 

-Tele g-d i K. Lője» könyvkereeke- 
déaében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

Szerda, ápril 10.

Hirdetőéi dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízben hirdetések, alku szerint a leg- 

olcsóbb árért.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 
A debreczeni baloldali párt közlönye.

Meg jelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.--^

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 
30 kr,

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 
hasábos sorra 16 kr.

Név- vagy bérmentetlenül^ beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Vgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Az ellenzék diadala Pesten.
©) Különösnek tetssik, hogy az el­

lenzék Pesten a fővárosban, a kormány 
közelében, ennek szemeláttára emelke­
dett diadalra az 1869-ik évi képviselő­
választás alkalmával.

Tudjuk, mily óriási erőfeszítést tett 
a kormány 1869-ben, hogy a többséget 
biztosítsa ott maga részére.

Tudjuk azt is, bogy az ellenzék 
győzelmének hire mily villanyhatást gya­
korolt az egész országban.

Azóta igyekezett a kormány, hogy 
Pest lakosságának rokonszenvét meg­
nyerje.

De, leplezetlenül kimondjak, hogy e 
törekvés alapja tisztán önzés volt; s a 
mellett a mód, a mivel e czélját elérni 
kívánta, ügyetlenül volt választva, még 
ügyetlenebből volt alkalmazva.

Ügy látszik, mintha egyedül a su­
gárút, tehát csupán külső szemfényvesz­
tés. szolgált volna csalétkül a fővárosi 
lakosság bizalma megnyerésére.

Hogy Pest városért más áldozatot 
is kívánt volna tenni a kormány, mint 
amit a külső csin és a szépészet érdekei 
követelnek, — bár e téren sem látszik az 
erős kéz nyoma 3 éven át. — épen nem 
mondható,

De a mit tett is a kormány Pest 
érdekében, annak becsét is nagyon alá- 
száüitotta az által, a mit tenni el­
mulasztott.

Ugyanis, két év óta ülnek már Pest 
város kormányén azon elöljárók, kiknek 
megbízatása lejárt; s a tisztujitást a kor­
mány, többizbeli sürgetés daczára sem 
engedte meg.

Sőt. midőn a megyékre, királyi vá­
rosokra, és a községekre nézve is tör­
vény alkottatott, — igaz. hogy épen nincs 
köszönet benne, — a fővárosok rende­
zését a kormány, a fővárosi országgyű­
lési képviselők több izbeli indítványa, 
sürgetése fig, elmen kivtil hagyásával, 
mai napig e*i,aIngatta.

A kormánynak e tárgyban tapasz­
talt határozatlansága két oldalról bírál­
ható meg.

Tudniillik, vagy azért nem akarta a 
rendezést ott keresztülvinni, hogy re­
mélte, mikép e büntetés által ész- 
retéritheti az ellenzéki lakosságot, s ez 
megrémülvén, hogy semmi jóban nem 
részesül a kormány részéről, majd sere- 
gestől tog a kormánypárt táborába za­
rándokolni.

Vagy pedig azért hagyta a fővárost 
rendezetlen állapotban, hogy a legköze­
lebbi választások alkalmával ne legyen 
egygy el több ok arra, hogy a sza­
badelvűden intézkedések, és a központo­
sítási rendszer természete szerint meg- 
rendszabályoz mdott főváros lakossága 
még örömestehb az ellenzék soraiban 
maradjon.

Azonban tagadhatlau, hogy a tény, 
miszerint a kormány csakugyan mosto­
hán bánt a fővárossal, legkisebb okot 
seou szolgáltat arra, hogy a fővárosi la­
kosság a kormány politikájáért lelkesül­
jön. s a kormánypárthoz csatlakozzék!

Ha csupán anyagi érdek indíthatta 
volna is a főváros lakosságát arra, hogy 
el vet változtasson, erre ugyan a 
kormány eljárása alkalmat nem szolgál­
tatott.

Egyébiránt épen nem is anyagi ér­
dek vezette a főváros lakosságát az el­
lenzék táborába 1869-ben sem.

Még akkor tele volt a kormány

TÁRGZA.
LEM6YEI KAMZIE8N.

— Beszély. — 
fFolytAtá* J

— Engedje meg, hogy elolvassam; ki 
▼inesi ▼"gyök a tartalomra.

Szeverin meghajtá magát s a terem má­
sik végére menve, helyet foglalt.

Eleintén élénk figyelemmel kisérte az 
olvasó nö arczát, de nehány perez múlva más 
valami vévé igénybe figyelmét.

Fejét a közeli fal szőnyegéhez hajlitá, s 
úgy látszott, mintha valamire figyelne, mi a 
szomszéd teremben történik.

Iduna hoszasabban időzött a levél olva­
sásánál, mely vagy nagyon hosszú volt, vagy 
oly érdekes, hogy több Ízben elolvasta; aztán 
hosszú sóhajjal tekintett Szeverin arczára, mely 
borult és elhatározott volt.

Iduna elhagyta helyét s az ifjúhoz köze­
ledve, kérdezé :

szája ígéretekkel a főváros irányában; 
még akkor erősebb, hatalmasabb volt — 
hitünk szerint — a kormány és pártja, 
mint most; ha tehát csupán anyagi ki­
nézések indították volna a főváros la­
kosságát, elvi álláspontjának megválasz­
tásában, — több okkal, nagyobb remény­
nyel állhatott volna a mindenható kor­
mány oldala mellé 1869-ben.

Azóta azonban a dolgok, a körül­
mények nagyon megváltoztak.

A kormánynak a bankügyben tanú­
sított magaviseleté, miszerint az önálló 
magyar banktól irtózni látszik, — ami 
pedig épen a fővárosra közvetlen érdek­
szükség ; — továbbá, a népképviseleti 
jognak a virilitással ellensúlyozása; ezen­
kívül átalában a reformkérdések elha 
nyagolása: f

Mind újabb alkalmat szolgáltatnak 
arra, hogv a fővárosi ellenzék is világo 
sabban belásson a kormány kártyáiba; 
mind njabb okot adnak arra, hogy a 
szabadelvűden, sőt hátramenő politikát 
követő kormány uj hívekre ne számít­
hasson.

Ide járul még. a kormány és a 
Deákpárt keblében újabb időben felme­
rült sokféle súrlódás, egyenetlenség, — 
ami a feloszlás bekövetkeztére nyit ki­
látást ; legközelebb pedig a kormány azon 
romboló hadjárata, mit a választói jog 
megsemmisítésére és az 1848-ki alkot­
mány törzsfájának kivagdalására indított!

Bizony ezek nem igen lógják a kor­
mányhoz és pártjához édesgetni azokat, 
kik eddig ellene állottak csatarendbe!

Bármint buzdítsa is tehát a „Pesti 
Napló“ a kormánypárti lakosságot a hi­
ányzó egyetértésre; bármrnt okoskodjék 
is a fővárosi lakosságnak jövő magatar­
tására nézve:

Az ellenzék inkább növekszik, mint 
fogy, — és ismét diadalt aratand a fő­
városban !

-4- A trónbeszedben. melylyel a király 
az országgyűlést be fogja rekeszteni, hir sze­
rint az utólsó hetek eredményére is lesz vo­
natkozás. A miniszterek egy része ezt Lónyay 
ellenében egészen mellőzni akarta, de Lónyay 
pártja győzött.

-f- A király az árvíz által borított alvi- 
déken körutat fog tenni. E hó 24-én Tovontál 
megyébe megy, innen Aradra, Szegedre és 
Temesvárra.

-f- Andrássy gróf külügyérnek a király 
megengedte, hogy a eouvevain János vitézrend 
által neki adományozott buzgalmi nagy keresz­
tet elfogadhassa és viselhesse.

Készülések a jövő választásra.
*„* Mozognak a fővárosban is.
A jobboldal itt, — ugv látszik, — min­

den erejét meg akarja feszíteni, hogy több­
ségre juthasson. Sikerül-e törekvésök? megmu­
tatja a jövő.

Hanem az igen különös, hogy az e hó 
7-én tartott terézvárosi gyűlésen, mikor a 
jövő követjelöltet szándékoztak kitűzni, az 
egyetértés helyett — összevesztek.

Egyik tag Radocza Jánost ajánlá jelöltül, 
erre egy töredék éljenzett, a másik vész pedig 
a jelölt' kitűzésének elhalasztását kívánta, mi 
meg is történt.

Széchenyi Ödön gr. meg akar maradni 
az eszterházi (Somogymegye) kerületben; 
de hogy választói mit szólnak erre? — az már 
más kérdés.

A Nagyváradon tartott Csutak-féle 
ebédről már emlékeztünk annak idején, most 
a Napló újra felelevenité azt, és hangsúlyozza, 
hogy az ide meghívott szalontai vendégek Csu­
takot, mint képviselőjelöltjüket éltették. Ez

— Koszul érzi magát ?
— Épen nem . . . egy kis futó baj . 

de már nyoma sincs.
— De még mindig halványak arczái.
Szeverin ajkai közül egy erőltetett mo­

soly játszadozott.
Aztán közönyös hangon kérdezé :
— E terem szomszédságában hihetőleg 

egy lakszoha van?
A hölgy meg leven nyugtatva Szeverin 

mosolya által s valószínűleg még mindig a le­
vél tartalmával leven elfoglalva, legkevésbé 
sem lön meglepetve a közönyös hangon tett 
kérdés által.

— Igen, ott Smilanszky lakosztálya kez­
dődik, melyet e szönyegajtó válasz: el az 
enyémtől.

Szeverin erőlködni látszott, hogy előbbi 
fesztelen, könnyed modorát visszanyerje, de 
arcza mégis mindig gondolkozó és sötét ma­
radt.

Minden igyekezetét megfeszíti, hogy iz­
galmát elrejtse Iduna tekintete előtt, azért egy 
ismételt erőltetett mosoly kíséretében igy szolt:

— Úgy látszik grófnő, hogy önt szóra-

ebédet egyébiránt szélsőbaloldaliak rendezték, 
kik magok is megmosolyogták a jámbor sza- 
lontaiakat, midőn Csutakot a borihletaég per­
esében győzelemmel biztatták. S a Naplónak 
bizony kér volt két hasábot szentelni e kor­
tesebédre.

Veszprémmegye rumi kerületében, hol 
egy jobboldali Tulok nevű jelölt nem rég is 
megbukott, újabban más egyénnel akarnak 
szerencsét kísérlem. De bizony két nevet is- 
hangoztatnak, a még eddig nem tudtak öaaae- 
egyezni.

Békéién ez ellenzék Zólyomi nevű 
egyént tűz ki, Gonda László elhunyt képviselő 
végakaratához képest. A jobboldal itt erősen 
korteskedik, de a polgárok érzülete még ott 
nincs megromolva!

Szigetvárt a 48-as párt a beiratások 
és a követválasztás rendjének megállapítására 
130 bizottsági tagot választott. Itt a jelölt Med- 
nyánszky Sándor.

Szatmármegyében is erőlködik a 
jobboldal, de — úgy hiezszük — hasztalan. 
Most keresnek jelöltnek valókat, kik a biztos 
bukásra elszánnák magukat. Az ottani jobbol­
dal azt gondolja, hogy majd úgy elbánik az 
ellenzékkel a követválasztisok alkalmával is, 
mint a tisztujitaskor. De már iti nem dönt a 
főispán! mindenhatóság!

Pesten, — mit először kellett volna 
említenünk — az ellenzék Deák Ferencz 
ellen Vukovich Sebőt lépteti fel el­
lenjelöltül.

Kerkápoly pénzügyér pedig hűtlen lett 
Erdélyhez. Tapolczára ment jelöltséget kérni. 
De az ellenzék is résen áll, s Hegedűs 
Sándor, a „Hon“ derék belmunkatársa fog 
felléptettetni ellene.

Rósz jel az, hogy az erdélyi képviselők 
mind kivágynak onnan. Talán csak nem érzik 
valami rósz szag Dániában ?

Fővárosi dolgok.
*** Egyre szaporodnak az érdekességek. 

Itt a művészet, ott az anyagi érdek barátai tő 
mörülnek. Mindenfelé ez a jelszó : előre! Nem 
maradhatunk mi sem hátra.

Tehát figyeljünk!
* * *

A takarék pénztári országos gyűlés e
hó 8-kán délután tartá második összejö­
vetelét. —

Első határozat az, hogy Pulszky Ágost a 
közp. biz. előadója megbizatott az osztályok 
előadói nézeteinek összegezésével, mivel ez, az 
idő rövidsége miatt nem történhetett meg ad­
dig. Ez aztán raegküldetik a v i d é ki taka 
rékpénztáraknak is.

Határozatba ment egy országos hi- 
t e 1 e g y 1 e t alakítása; az egyes intézeteknek 
saját tetszésökre bizatik belépni ide, vagy nem.

Három tagú bizottság küldetett ki egy, a 
kormányhoz benyújtandó felirat készítése végett, 
oly czélból, hogy a letéti pénzeknek gvümölcsöz- 
tetésére nézve a kellő biztosítékkal biró takarék- 
pénztárakat használja fel.

Felkéretik az orsz. közp. takarékpénztár, 
hogy adjon véleményt az iránt, mikép lehetne 
— ‘az ingatlanokra adott összegnek egy ré 
szét záloglevelek által lengévé tenni ? Szinte 
▼éleménv kéretik a felesleges pénzek czélszerü 
elosztásának eszközléséről.

E munkálatok az egyes takarékpénztá­
rakkal közöltetni fognak, s később gyűlés tar- 
tatik. Ülés vége esti 1'„8 órakor.

* *
Jókai Mór a Terézvárosban szinte 8- 

kin adott számot a választó polgároknak az 
országgyűlés eddigi működéséről.

Jókai tárgvilagosau mondott e] mindent, 
mint illik az egy képviselő méltóságához. A 
mi nem történt, olyat nem mondott, de elbe­
szélt mindent, a mi történt, s elmondta ezeket 
a meggyőződés hangján.

Tetőpontra hágott a lelkesedés, mely be­
széde közben és után dagasztá az ózönnel meg­
jelent hallgatóság keblét. Szűnni nem akaró él­
jenzés szakitá félbe többször a beszédet. K: is 
ne tudna hevülni a főváros legnépszerűbb, leg 
kedvesebb emberének szónoklatára?!

A beszed végeztével egy ősz polgár jelent 
meg Jókai előtt, s nemzeti szalaggal ékített 
babérkoszorút adott át a szeretett képviselőnek; 
a koszorún e szavak állottak:

„Jókai Mórnak, P c s t-T e réz­
vár o s szabadelvű ellenzéki vá-

kozottá teszi a levél, melyet oly különös idő­
ben és utón kapott.

— Talán nem annyira, mint gondolja. 
Egv jó barát, ki (ismeretlen kivin maradni. 
Írja azt. El akarja olvasni ?

Szeverin nem ügyelt a táisaigás fonalára; 
csak arra eszmélt, hogy Iduna valamire kéri. 
azért egész elfogulatlanságot negélyezve. vi- 
szonza :

— Ha ön parancsolja.
Iduna szó nélkül nvujtá át a levelet, 

melvből Szeverin a következőket olvasta :
„Grófnő!“
„Önt ma estve egy idegen ifjúval látták 

palotájába kocsizni. s mint értésemre esett: 
nehánvnak a legügyesebb kémek közül azon 
utasítás adatott, hogy termeibe lopják mago­
kat. megtudandó : ki azon férti, kit ön ily szo­
katlan időben oly titkosan fogad el.“

-Meg vagyok győződve, hogy sem poli­
tikai. sem talán más félremagyarázható jellem­
mel nem fair ez elfogadás; de azért mégis 
becsületbeli kötelességemnek tartom figyelmez­
tetni önt, bogy az orosz tisztek közt egy pár 
beiolyásos ellensége van, kik mindent képesek

lasztó polgárai. Az Írónak: Légy 
erős hazánk művelődéséért fo 1 y- 
tatottküzdelmedben. A képviselő­
nek : Légy erős a harezbaa hazánk 
önállóságáért ésfelvirágoztatá- 
s á ért.“

Az ünnepelt férfiúhoz lelkes beszédeket 
tartottak : Dobsa Sámuel, Weisz Jakab, itj. 
Ludvigh János.

Ezután dörgő éljenzések közt temérdek 
zászlóval és kocsival kisérte a nép J ókait la­
kására. —

És Jókai e kitüntetésre teljesen m éltó volt!

Külföld.
+ I'raiiciiaortwágban tökéletes politi­

kai szélcsend uralg. Paris közönségének figyel­
mét még mindig a hírhedt Trochu-Villeraessant 
féle botrány pör tartja ébren és valóban em­
beri méltóságot lealázó látványt nyújt azon tel 
hetetlen erőlködés, melylyel egyrészről a trón- 
vesztett Bonapártisták hívei elkergetésük gya 
lázatát, másrészről a legyőzött tábornok hadi 
kudarczait iparkodnak lemosni — a szónoklat 
segítségével. Szomorú fényt vet ez árnyképre 
azon kimutatás, melyet a bugdet bizottmány a 
múlt hét végén befejezett az utólsó háború 
költségeiről, s melyből kitűnik, hogy Napoleon 
ez utólsó fejedelmi szeszélye, Francziaország- 
nak 7 ’/a miliárd frankbi (mintegy 3 és fél 
miliárd ausztriai forintba) és két tartományába 
került, melyek mindegyike évenként <10 millió 
frankot jövedelmezett. Ily roppant veszteségek 
érthetővé teszik Thiers kétségbeesett lépéseit a 
kereskedelmi politika terén, melyekkel hazája 
vagyonosodását tetézni véli, de a melyekkel 
valójában legalább is másfél századdal viszi 
azt hátrafelé. Az angol kormány a kereskedel­
mi azerződés felmondását azon határozott nyi­
latkozattal vette tudomásul, hogy annak lejár­
táig a szabályokat mindkét részről legszigo­
rúbban kívánja érvényben tartani.

-f- ÉszakaiiiériUábaii az elnökválasztás 
már elénk mozgalmakat szült. Grant ujonani 
megválasztatása már nem oly kétségtelen, mint 
ezelőtt másfél évvel volt. Akkor t. i. a demok­
raták pártja önmaga gyengeségét annyira érzé, 
hogy egészen lemondott a tervről saját pártjá 
ból állítani elnökjelöltet. Azóta azonban Grant 
népszerűsége tetemesen megfogyott, s a demok­
ratáké most ismét fennen hordják fejeiket, 
mi a republikánusokat könnyen oly kényszer­
helyzetbe hozhatja, bogy Grant helyett mást 
keilend elnökjelöltül kitűzni, ki a különböző 
pártok bizalmát magában összpontosítani képes 
legyen.

-f- Németország. Vilmos császár e hó 8- 
án megnyitotta a német birodalmi gyűlés 3 ik 
sesstióját. — Pauyer Quertier volt 
franczia pénzügyér Berlinben időz, a hadi kár­
pótlás egyszerre leendő kifizetése ügyében. A- 
siker azonban kétes, mert afrancziák annak kifi­
zetése után területeik rögtöni elhagyását köve­
telik, mibe a poroszok nem akarnak feltélenül 
beleegyezni.

ÚJDONSÁGOK.
* Azon előfizetőinket, kik postán ve­

szik lapunkat, és az előfizetési dijat még be 
nem küldték, figyelmeztetjük, hogy holnap 
küldjük az utolsó számot részökre. Egyúttal 
pedig sajnálattal hozzuk köztudomásra, hogy’ 
az ez évnegyedben eddig megjelent számokkal 
már nem szolgálhatunk, mivel mind elfogytak.

* A mai városi közgyűlésen a főispán 
elnökölt. A szervezési munkálatra a belügymi­
niszter által tett észrevételek olvastattak fel, 
s a múlt évi szept. 8 án e tárgyban kinevezett 
nagv küldöttséghez v.tasitattak véleményéé 
javaslattétel végett. Az észrevételek kinyoma- 
tása. s az érdeklettek közt kiosztása is elren­
deltetett.

* A tiszántúli ref. egyházkerület tavaszi 
közgyűlése ápril hó 22 ik napján veszi kezdetét.

* A holnapi esküdlszéki tárgyalás reg­
gel a szokott helyen 8 órakor veszi kezdetét. 
Az érdekeltség a sajtóper tárgyalása iránt e a 
közönség részéről ulv nagy, hogy ma reggel 9 
órakor már nem lehetett belépti jegyeket kapni. 
A vádló Hanák Bódogot (ügyvéd N.-Váradon) 
Vass Károly ügyvéd, a két vádlottat és pedig 
Bercsev Gvörgv szijjártut dr. Teh-czky István 
és Stadtdrucker Mihály bádogost Szacsvay Jenó 
(a vértanúi halált szenvedett Szacsvay Imre 
testvéröcscse 1 mindketten nagyváradi ügyvédek 
képviselik. — A mint előre irtuk, N-.Váradról 
számosán rándultak át e tárgyalásra.

elkövetni, hogy önnek, ki védő nélkül áll, 
kellemetlenséget okozzanak."

Aláírva : Egy tisztelője.'1
— Ilit szól e sorokhoz? — kérdé Iduna 

látva, hogy Sansopolszkv azt végig olvasta.
— Azt. hogy az ösmerctlen tisztelője 

nem jól van értesülve, mintán önnek egy test 
vére van. ki buszul, tud állni azokon, kik nő­
vére ellen tesznek.

— Köszönöm Szeverin.
— Azonban azt vélném, miszerint e le­

velet nem jé barátja irta, ha az. kit az isten 
tudja mire ezélzó szövevényességgel vádolni 
volnék hajlandó, e pillanatban még sötétebb 
bűn kovácsolásával nem volna elfoglalva.

Iduna szép szemei egészen kerekre nyíl 
tak. a csodálkozás miatt, melylyel az előtte 
crthetlen szavakat hallgatta.

— De mi leli önt? areza egészen elvál­
tozott s oly dolgokat beszel, melyekből egy szót 
sem értek.

Holnap talán világosabban elmondhatom, 
mit még ma senkivel sem szabad közlenem.

_ Cselező vény i ől és még sötétebb bűn
kovácsolásáról szólott és . . .

_ Iduna! — engedje, hogy magamai

* A kereskedő ifjúig önképzú egyletei 
helyiségében e hó Igén azaz pénteken estre 
fél 9 órakor L o v a s s y Sándor ur, «, kereak, 
reáltanoda igazgatója „a terméaaettedomáay 
köréből-1 iölolvasást tartaná, melyre e* egylet 
tagjai tisztelettel meghivatnák. Vendégek szí­
vesen láttatnak. A társalgási estélyeket ren­
dező bizottmány.

* A ref MkésijeUMtek vizsgái e hó 19 
és 20 ik napján fognak megtartatni; mis nap 
pedig a tanügyi bizottság tartja ülését.

* Rónay Gyula színmű vészünkről a 
„Hon“ tegnap esti lapja ezeket Írja: — A 
nemzeti színpadon tegnap Birchfeifer aszony 
vigalmas drámáját a„Loovadi árv *“*t 
játszották. Rónai Gyula; a debreczeni színtár­
sulat tagja lépett tel benne, kit színházi hírek 
szerint, trakkos szerepben is akart látni az 
igazgatóság. Mi nem sokat vártunk Rónai e 
szerepétől, mivel a Rochesterfóle jellemek nem 
esnek szakmakörébe, de ötömmel tapasztal­
tuk, hogy e sokszor dicsért szóié« sikerrel 
felelt meg feladatának, s talán még nagyobb 
sikert vívott ki, mint első alkalommal. Nyu­
godt, de fesztelen megtartása a gyakorlott szí­
nészt árulták el, 8 ezúttal szavalatában sem 
éreztük ama modorosságot, mely eleé vendégjá­
tékának tagadhatatlanul egyik falija volt. 
Első jelenete a nevelőnővel szemben, kissé 
színtelen volt ugyan, később azoban egészen 
belemelegedtt szerepébe s lókról fokra kellő­
leg tudta éreztetni jellem átalakulását. Ezúttal 
kitörésre mindig kész hevessége felett is job­
ban uralkodott és szerelmi vallomásba valédi 
melegséget tudott önteni.

* Közösügyes kuriózum. Valami né­
met élettani felolvasást akar tartani Deb- 
reczenben, s erre nemzeti szinü papír­
ból álló német falragazzszal hívja meg a 
tősgyökeres magyar közönséget.

* Rómabon beszélj olaszul, azt tartja 
a példabeszéd , és mi azt mondjuk hazánkra 
alkalmazva a közmondást, Magyarországon pe­
dig, aki közöttünk akar élni, a ki egy són egy 
kenyérén akar velünk lenni, s itt megragyono- 
sodni, az beszéljen magyarul. Hej, de nagy­
idéba mondjuk ezt. A germanisationak gátol 
vetni úgy, hogy az sebes elűrohanásában egy­
szerre fel legyen tartva, igen nehéz, sőt lehetet­
len dolog, azonban a nemzet és a napi sajtó, 
ernyedheílen igyekvéssel e téren mindenesetre 
fognak ha bár nem rohamosan is , eredményt 
vívni ki. — Magyarországnak főleg kereskedő 
osztálya beváudorlott része az, mely ha ma­
gyarul beszél is, üzleti könyveiben, levelezései­
ben többnyire a német nyelvet használja. Szo­
morú dolog az, ho y Magyarország tekintélye­
sebb városainak kereskedői nagy része, német­
nyelven levelez egymással, s e szomorú kö­
rülménynyel szemben lehetetlen teljes méltácy- 
lattal felnem említenünk a szerkesztőségünkbe 
Rates Alajos helybeli fűszerkereskedő által be­
küldött azon körlevelet, mely hozzá Bajoror­
szág fővárosából Münchenbői, ápril 1-éről kel­
tezve Lotter M. nagykereskedőtől érkezett, s 
mely Magyarország kereskedőit magyar nyelven 
értesíti a kávéüzlet mozzanatairól, a hajókon 
útban levő kávék mennyiségéről, minőségéről, 
áráról, stb. íme, tehát akadt Münchenben egy 
ember, ki Magyarországon akarván összekötte­
téseket szerezni, vette magának azon fáradsá­
got, hogy azon nyelven szól vevőihez , raely 
azok előtt legzengzetesebben hangzik, az édes 
anyanyelven. Fővárosi s kisebb városi kereskedő 
urak, kik a német nyelvet apostolokként ter­
jesztitek, vegyetek példát a müncheni Lotter 
M.-tól ! ! !

* Magán cselédintézet terveztetik váro­
sunkban, a terv életre való, csak a kivitelben 
kell buzgólkodnil

* A helybeli elemi iskolákban a legkö­
zelebbi iskolai félévben következőkép állott a 
fitanulók száma : a főiskolai 1-ső elemi osz­
tályban : 208, a 2-ikban 161, a 3-ikban 207, 
a 4-ikben 134 , az utczai fiiskolákban , a 
mesterutezai 1 ső és 2-dik osztályban 51, a 
pétertiai 1-ső és 2-ik osztályban 80, a esapó- 
utczai 1-ső és 2-ik osztályban 77, a czegléd- 
utczai 1-ső és 2-ik osztályban Ó8, az ispotály! 
iskolákban I. 2. 3 ik osztályban 137, összesen 
.1113. A részletesebb kimutatás a 2-ik félévben 
fog elkészíttetni s nyilvánosságra hozatni. A 
közvizsgák átalában kitűnők voltak.

* Egy orvosnövendék ki a szünidőt 
itthon töltötte, ritka ügyességet tanúsított a 
naposban; az ifjú, (Pávai Gábor) valami ügy­
ben fenjárt a rendőrségnél s ott épen akkor 
vitték hitül, hogy egy rab elvágta saját nya­
kát Pávai rögtön oda sietett, s a vér hirtelen

ajánlva eltávozhassam. Sietnem kell; még ma 
fontos végzendőim vannak.

Aztán kalapját véve, szives kéiszoritás- 
sal vön búcsút a hölgytől, ki a gyors gondo­
latot, melv hangulatában történt, sehogy sem 
biita magának megmagyarázni.

V.
A szönyegajton túl.

A márványteremmel, melyben a most 
elbeszélt jelenet lefolyt, szomszédos volt azon 
másik, melv veres szobának neveztetett.

Iduna szavai szerint e szoba a Smilanszky 
lakosztályához tartozott s a márványteremtől 
csak egv szőnvegajtv választotta el.

A veres szoba nagy álló órája, mely Le- 
normand Anna Máriát ábrázolja, ep azon pilla­
natban, midőn I. Napóleonnak hiresse vált 
jóslata; féltérden állva mondja, egy negyedet 
ütött háromra éjfél után. midőn a terem ajtaja 
fúlnyiit s rajia Lubow ezredes kiséretében 
Smilanszky lépett be.

IFolyt követkexikó



el állító* által sikerült minden következményt I Huber Károly szintén hangversenyt
____Íz*-;« ... Irendezett tegnapelőtt a zenede alapjára, s ek-megelősat'

* A tfuvéezt olozo kocsis ma hallgat­
tatott ki, a vigyázatlanságból eredt tettét ön­
maga is béV'állá.

* Lnwreni és gyermekei tegnap lép 
tek fel utoljái» a színpadon, s több oldalról 
hallottuk áron óhajt hangoztatni, hogy bárcsak 
szerződtetné Derssin a lovarda igazgatója a 
clowencs .l.idot, miután a circusban csakugyan 
mindén tekintetben megállnák helyüket.

‘ Következik * n»R>v*'»r, a pesti 
kereskedők már érkeznek naponta, a külső 
vásártér, melv különben oly néma, oly kihalt, 
életet nyer, megnépesül. A vásárról mindig 
eszünkbe jutnak vengéglőink, s azon nyomo­
rúság, a melyben vendéglők tekintetében vx 
gyünk. Debreczenbe a nagyvásárra mindig 
ezeien és ezeryn jönnek, s a roppant népnek 
a négy szállodában nem áll összesen 100 szoba 
rendelkezéseié. — A Bika felépítése egyik 
évről a másikra marad, pedig per múltúm 
eras eras, cito dilabitur aetas; s félő, hogy 
majd akkor talál felépülni, a mikor már vásá­
runk nem lesz, mert ha nem mozgunk, úgy 
keresztülviteli, mint kiviteli kereskedelmi te­
kintetben Miskolcz és Nyíregyháza könnyen 
túlszárnyalnak bennünket. — A „Bika“ fel­
építését a városi kölcsön megkötésétől teszik 
függővé; ezzel a kölcsönnel is úgy vagyunk, 
hogy már évek óta kötik, a nélkül, hogy meg­
köthették volna. Bizony nem ártana egy kissé 
több erélylyel látni utána az olyan közügyek­
nek, melyek városunk elhaladására, felvirág­
zására mulhatlanul igen kedvező befolyással 
lennének.

* Varosunk közönségével M. Túr elöl­
járósága tudatja, hogy ott az országos vásár e 
folyó hó 17 kén s következő napján lesz, mit 
iparosaink érdekében mi is tudatunk.

* Oapóutczan azon építészeti különös­
ség látható egy uj ház előtt, hogy a járda hat 
hüvelykkel van a többinél felyebbemelvc. És 
nem látta ezt meg senki a szépészeti bizott­
mány tagjai közül ? (Beküldetett.)

* i.iegszökött. Városunkban közelebb 
egy szökött leányt csíptek meg, ki Ujfejértóra 
való, • most hazájába visszakisértetett.

* A dnrabosutezai iöldhán>as elhor- 
dásira a tanács már pár hét előtt megszava­
zott és utalványuzott bizonyos összeget a ka­
pitányi hivatal részére. A földhányás azonban 
még mindig ott van a darabosutezaiak roppant 
bosszúságára és kényelmetlenségére. Koriak e 
bajon mielőbb segíteni. (Beküldetett.)

* Iparlovag Városunkban a közelebbi 
napokban egv iparlovag jár, ki szabónak adja 
ki magát s igy viszi el a javitá-ra váró ruhá­
kat. Égy urí ember már megjárta vele. Fi­
gyelmeztetjük rá az illetőket.

kor jeles művésznők is léptek fel.

Országgyűlési tudósítás.
A ktpr.-his ülése ápril. 9.

Elnök : Somsa ich Pál.
(Jelen : Bittó, Tisza Lajos, Lónjay, Tóth.) 
Több kérvény beadása után S z 1 u h a 

Benedek ismétli a báttaszéki uradalom ügyé 
ben beadott interpellatióját. — Kerkapoly 
Mór interpellálj* a belügyministert, hogy mi­
után Zalamegye két járásában a szolgabirák 
revers&list vettek a balpárti jegyzőktől, misze-

amelyben vendéglők tekintetében va nnt a jobboldal érdekében fognak működni, 
— - • ^ ? hajlandó é az illető szolgabirák e tényét meg

fenyiteni, s intézkedni, l;ogy jövőre hasonló 
eset ne történhessék ? — Érkövi interpellálja 
a közlekedési minisztert, az arad-szegedi va­
sútvonal tárgyában. — Tisza Lajos: E vasút 
ügye biztosítottnak tekinthető. — Harkányi in 
terpellálja a közlekedési minisztert, hogy a 
pest zimonyi vasút fogja-e érinteni Kalocsát, 
vagy ha nem, lesz-e gendoskodva, hogy a va­
súthálózatba máskép bevonassák ? — Tisza La­
jos igenlőleg válaszol.

Csiky S. interpellálja a pénzügyminisz 
tért: tekintve, hogy Erdélyi József kassai la 
kos egy oly szőlő után kényszerittetett 8 évi 
adót fizetni, melyet nem bir, s tekintve, hogy 
az e tárgyban beadott panaszló kérvényt a 
pénzügyminiszter a bepanaszlott beregszá

Pál, Vajda János. Másnap Tisza óe Hetty mó- 
dositványa vétetik fel, s a gyüléi szétoszlott.

%* Irodalom n művészet. A magyar 
tudományos akadémia második osztálya 
e hó 8 ikán ülést tartott. Salamon Ferencz 
székfoglaló értekezést tartott Bölcs Leo császár 
Taktika czimü müvéről. — Tóth Lörincz 
folytatta a magyar jogászgvülésiul irt szemlé 
jét. —

A Karácsonyi-palotában teg­
nap volt a főrangú hölgyek jótékony c?élu 
hangversenye; az első vasárnap tarta­
tott : mindkettő igen fényesen sikerült.

szaszi
adóhivatalnak küldte el további eljárás végett; 
szándékozik-e az illetőnek elégtételt szolgál­
tatni a jogtalan eljárásért? Körmendy Sándor 
interpellálja a belügyminisztert, van-e tudo­
mása elődjének azon törvénytelen rendeletről 
melynél fogva a vásárok alkalmával tartatni 
szokott népgyülések betiltattak, s hogy a jobb­
oldali tisztviselők ennek értelmében a balol­
dali poldárok által nyugtalanítalak, magáévé 
teszi e e rendeletet a miniszter, s elvállalja-e 
érte a felelősséget ? — Bittó felel Boborynak 
az erdélyi fenyitőügv eljárás tárgyában bea­
dott interpellatiőra. A készülőben levő anyagi 
büntetőjogot Erdélyre is szándéko­
zik kiterjeszteni. — Bobori most már érti, 
hogy az osztrák törvényszékhez napról-napra 
miért közeledünk. A ház tudomásul veszi a 
választ. — Bittó válaszol Lázár Adámnak azon 
interpellátiójára, hogy miért terjesztetik a vég­
rehajtás a hivatalnokok lakásbérére ? Sze­
rinte ha történnék ilyen, a sérelmes fél előtt 
a jogorvoslat tere, t. i. nyitva van.

Széli Kálmán a pénzügyi bizottság, 
Hofíman Pál a közoktatási alapítványok meg­
vizsgálására kiküldött bizottság részéről jelen­
tést terjesztenek be. — Kinyomatni rendeltet­
nek. I

Elnök: A királyi család örömünnepet | 
ül, Gizella főherczegnő tegnapelőtt jegyet vál­
tott Lipót bajor főherczeggel, s minthogy ez 
által a háznak alkalma nyílik, ő felségök a( 
király és királyné apai és anyai öröme alkal­
mából hódoló tiszteletét nyilvánítani, e czélból j 
egy küldöttséget vél választandónak, mely őj 
felségüknél kihallgatást kérjen. (Jobboldalon' 
zajos helyeslés.) Tehát holnap a küldöttség 
névsora fel fog olvastatni. 1

A vál. tvhez szóltak : Papp Zs. Jámbor

Fővárosi értesíti
** A király meglátogatta u ujonan 

épült vegytani intézetet é§ ott báró Eötvös 
Loránd álul fogadutott, ki neki az egész épü­
letet megmuUtU a megmagyarázU.

** Gr. Károlyi PisU ösmert bűnvádi 
perében a királyi tábla is Ítélt; a a grófot egy 
havi fogaágban maraaztalta el. A kellemetlen 
ügy azonban még mindig ninca befejezve; 
mert a azabadaágszerető gróf iámét fellebbe­
zett.

** Az udvar már nem marad Budán 
a tavaszon át, miként tervezve volt, hanem 
Béesbe megyen, hova több előkelő vendé­
get vár.

•* A tisztviselők egyletének ő 
felsége 1000 frtot adott.

** UjPesten Balogh György szintár- 
sulata látogatásnak örvend.

** Komáromy György külföldről 
visszatérve a pesti kir. törvényszék előtt levő 
ismeretes perre nézve, mely tudta s beleegye­
zése nélkül vitetett a nyilvánosság terére, ezeket 
mondja : „Keglevich Béla grófnak tökéletesen 
igaza volt, midőn megczáfolta a hírlapok azon 
közlését, mintha én ellene léptem volna tel kö­
veteléssel. Nem Kegleviek Béla gróf ellen kö­
vetelésem nincs, öt tehát perrel meg sem támad­
hattam. Károlyi Gyula gróf ellen pedig nem 
számtétel végett indítottam keresetet, hanem 
azon összeg megfizetése végett, mely saját be­
ismerése szerint nála maradt, és mely állítólag 
tőlem nyert, de általam nem adott megbízás­
ból folyutott böizejátékon elveszett volna.“

** Vajda Viktor hirlapirótársunk Há­
mor Coelesta kisasszonyt jegyezte el He­
vesből.

** G y á s z h i r. Major Béla derék be- 
szélyirónk 30 éves korában meghalt. Béke po­
rainak 1

Belföldi hírek.
*,* Gyulán uj lap indult meg „Békés“ 

czimmel; ára 1 évre 4 ft. Nem politizál.
*#* A nagy k unsági takarékpénztár a 

városi iskoláknak nevezetesebb összeget fog 
adni.

H o 1 dm e z ő vás ár hely e n Vörös 
Károly ottani derék segédlelkész pappá válasz­
tása bizonyosnak látszik. A jeles itjut a „Vá­
sárhelyi közlöny“ mely a nép érdekeit soha 
sem téveszti szem elöl, melegen ajánlja. Szi­
vünkből óhajtjuk, hogye ez óhajtás megteremje 
kedvező gyümölcsét.

*s* Nagyváradon múlt pénteken kelt 
össze Tom orv Anasztáz. Popovicsné-Nikolics 
Hona urhölgygyel. Áldás frigyükre!

Különfélék.
-(-Sarolta, mexikói excsászárnő, 

brüsseli sürgönyök "udósitása szerint, pár nap 
óta eszméletét vesztette s egészségi állapota 
fölötte aggasztó.

+ Antiochia városában földrengés

Tolt, mely • város felét romba döntötte ás 
1500 embernek halálát okozta.

-4- Kormányzói vendégszeretet. 
Prágában Koller helytartónál egy cseh kül­
döttség tisztelgett a napokban, mely a viir­
tásokra vonatkozó rendszabályok módosítását 
sürgette. A helytartó tagadó választ adott, de 
• küldöttség nem tágított. A helytartó türelmet 
kerdé veszteni, s igy szólott: „uraim önök en­
gem arra akarnak kényszeríteni, hogy udva­
riatlan választ adjak, melyre hivatkozhassanak; 
de nem fogják elérni czéljukat. Öt percznyi 
időt engedek, hogy békével határozzanak.“ 
Midőn az öt perez elmúlt, a helytartó e sza­
vakkal „uraim a határidő letelt“ — egy mel­
lékajtót kinyitott, melyen egy csapat katona 
lépett be. Ezek megpillantása után a küldött­
ség végre eltávozott.

Délutáni posta.
— A trónbeszéd tárgyában tegnap este 

minisztertanács tartatott, melyben végleg megál- 
lapitottatott a trónbeszéd szövege. Az ország­
gyűlés a tn.nbeszéddel jövő kedden fog befe­
jeztetni.

— Prága, márcz. 9. A cseh lapok ál­
tal terjesztetett ama hírekből, hogy a helytar­
tótól ÖU választási fölhatalmazvány lopatott 
volna el, annyi igaz, hogy egy hasonló lopási 
kísérlet meghiusittatott. — Schwarzenberg bi-l 
bornok Béesbe megy, hogy az ellenzéki vá-, 
lasztásokért tartandó imák elrendelése ügyében 
magát igazolja.
— Zágráb, ápril 9. Az országos központi 
bizottság mai alakuló gyűlésen megválasztatott: 
elnöknek : Standl kereskedő, pénztárnoknak : 
Czermandak nagykereskedő.

közgazdaság.
— D eb re ezen, ápr. 9. E héten a 

kellemetlen idő miatt igen csekély volt a be- 
hozatal, minek folytán gyenge volt a forgalom 
is. Fogyasztók csaknem kivétel nélkül helybe­
liek voltak, de a kereslet nem igen állott ked­
vezően.

Piaczunkon tegnap az árak következőleg 
válukoztak : tiszU búza (köblönként) 11 bt 
40— 50 kr kétszeres 7 frt 70—80 kr, rozs 6 
ft 50—60 kr, tengeri 7 ft 70—80 kr, árpa 5 
ft 10—20 kr zab 3 ft 60—70 kr k rompli 1 ft 
70—80 kr, egy mázsa szalonna 33— 34 forint

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről ápri’. 10 rőt.

A any . 5 Itt, 29 fcr. = Ezüst . t 1<>8 tn S5 k-.

A „Debreczen
^ eredeti

MAGÁNTÁVIRATAI.
* Pest, ápril 10. Az országgyűlés 

mindkét háza ma fog szerencsekivánata 
átadása végett a császárnál megjelenni.

* B é c s, ápril 10. Gizella föher- 
czegnő egybekelése alkalmával megbízta a 
közgyűlés a polgármestert, hogy a csá­
szárnak a közgyűlés szerencsekivánatát 
adja át.

* Prága, ápril 10- Hir szerint 
Kreitschowszkyt tegnap a Kossuth-féle 
ügyben el akarták fogni,— deőa főtör­
vényszéki elnököt az elfogatás elhalasz­
tása végett megkereste. Schwarczenberg 
érsek utazása czéljáról különbféle hírek 
keringenek, egyik szerint a császár az 
érseket Budára hivatta.

Önkéntes árverés.
Az érmelléken a nagy-kágy«i, kő. 

lyi és szentjobbi hegyeken három da­
rab igen jókarban levő szőllö, pajtá­
val, pinczével és szüretelő edények­
kel »éh. Szinay István ur örökösei 
által f, évi ápril 25. 26. és 27-ik nap­
jain önkéntes árverésen el fog adatni. 
Bővebb értesítést nyerhetni Szinav 
Gyula ügyvédnél (Debreczen hat­
van u.) valamint akólyiés saeatjobbi 
községházaknál. 18f) 3_3

Egy igen jó hangú „Zon- 
gora“ eladó, vagy havi haszná- 
latra bérbe is megkapható, — 
tudakozódhatni Nemes Gábor 
váradutezai 2091-dik 
lakásán.

számú
159 4—5

Eladó szöllőveszők.
Néhai Karap Sándor sétakerti sző­

lőjéből különbféle legnemesebb ve­
gyes muskotály és egyéb asztali, nem 
különben passatutti szőlőveszők kap­
hatók vagy rendelhetők. Jóságáról 
jótáll
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fuszerkereskedő.

! Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDE TÉSEK.

MAGTAR ÉSZAK-

MENET-
KELETIVASUT.

TERVE.
m&ín40li*£-*7 e/

vegyes vonatokkal való személy-szállításra
a

debreczen-szathmár németi részvonalon
Érvényes ezen részvonal megnyitási napjától további rendelkezésig.

Debreczenből Szathmár-Németi felé i Szathmár-Németiből Debreczen felé

*.
5..

9 [

Ü:;
u„

Állomások

Vegyes vonal
11 13

L II. III. IV. 
uestálylyal

Állomások

Vegyes vonat
12 14

i. ii. iiíí ív;
osztályiva!

óra P- óra P ' r" óra P óra P
délután éjjel reggel délután

h Debreczen indulás 3 51 52 _ Szathinár-németi . indulás 8 10 13
Haláp (megállp hely) 4 21 3 26 1-, Zsadány .... 8 29 5 34

I' Vámoa Pércs . • . 
ÁbrAny (megállp.hely * 4

4
37
57

. 3
4

45
08

3. Kis Majtény . . .
Nagy Károly - 9

9 37
6
6

09
56

Ér-Mihályfalva . . 5 24 4 39 ej Reszege-Szaniszló 10 11 7 34
Reszege-bzan szló . 6 0*2 5 23 Ér-Mihályfalva . . 10 54 8 26
Nagy Károiy . . . 6 41 6 10 10., Abránv - megállp hely 11 12 8 46
Kis M»jtéo/ . . 

i ZiadÁny e . .
7 13 6 46 Á íi., Vámos Pércs . . . 11 36 9 12
7 40 7 17 i»: Haláp (megállp. hely/ 11 48 9 26

Saat haiár-Nem éti .
» 7 58 7 ! 37 1 14.. Debreczen . . érkezés 12 17 9 59

C s a fiat a z ások:
A II. szánni vonat Uebrec.a- r. közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasút 

Pest Mul jövő I. s7., illetőleg az osztr. .mva-urnak Pestről reggel 7 óra 30 perczkor indmc 
7. az. vua .iával, továbbá Kassa lelöl a i.szivulé i vasút 2. s’, vonatával

A 13. számú vonat D brezzeuben közveti-a etatiakozásbanáil atiszavi léki vasút 
Pest feiól jövő 5. az., illetőleg az osztr. albímvasutnak Pestről este 6 óra á perczkor induló 9 
8z. voaatáva', továbbá Kassa felől a ti.-zavjdéki vasút 6. sz. vonalával.

A 12. számú vonat Debreczenaeu közvetlen CMitlaaozásban áil a tiszavidéki vasul 
Pest lelol n.eoö 2. s/., illetőleg az osztr. áiíamv.isutuak este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8. 
ez. vonatáéi!, továbbá Kassa leié a tiszavidéki vasút 1. sz. vonatával.

A 14. szantu vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavvidékivasui 
Pest leié menő 6. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre érkező 
10. sz Tomiival, továbbá Kassa leié a t'szavidéki vasút 5. sz. vonatával.

Pesten, lb7l. év június haváb n.

A vezérigazgatóság.

A. H. MEXTZE

Legnagyobb varrógép
raktár.

Debreczen, Széchenyi-utczii 1813. sz. alatt.
Ámbár nálam folytonosan gazdag válasz­

tékban találhatók Hoove Éliás, S i n u c r, 
Grover és Backer. Taylor (családi 
gép.) — Non plus ultra — Wileos Gibs és több 
masléle szerkezetű varrógépek : bátorkodom a 
t. köz nségnek, illetőleg az urhöigyek figyelmét 
az egyes családok és iparosok használatára a 
szakértők altat legjelesebbeanek elismert

Wheeler és Wilson-féle
varrógépekre felhívni, s egyszersmind meg­

jegyezni. hogy Európában legnagyobb „Friester 
és Rossmann-féle“ varrógépgyárban készült 
Wheeler es Wilson-féle gepek ere­
deti minőségben Debreczen városában es vidékén 
egyedül nálam kaphatók Ugyszinte a valódi

amerikai Wheeler és Wilson
j varrógépeit egyedül nálam mindenkor kaphatón, j 

a valódiságáról jót ailok.'
A folytonosan növekvő szükséglet s egy- j 

■ néhány száz. vevőnek bizonyítványa, kiknek „ 
névsorát üzletem helyiségebei! mindenki meg-1 

1 szemlélheti, felment minden tovább: ajánlástól, l
Magam személyesen oktatok, vevőket díj-1 

I tálán, a gépek használhatóságára 5 évi jótállás! 
mellett; szolgálnátok magyar, német es 
franczia nyelven szerkesztett utmutatasi füzettel.

Tű, ezérna, se.yein, lcgtinomabo gepolaj 
mindig Kap itató nálam, a legjutányosabb ársza 
báty mellett. Nagy tisztelettel

A. II. Mentze.
a varrógépek egyetlen főügynöksége 

114 Debreczenben é> vidékén.

OUENTZER TESTVEREK PESTEN
Nádor-ut,cza 1-ső szám

ajánlják legnagyobb választékú, elismert jóságu, úgy saját 
— mint szintén a legjobb hirü franczia, angol és német —

gyártmányú

Nemez és selyem kelméjű kalapjaikat
urak, ifjak és gyermekek számára

legolcsóbb gyári árakon, nagyban és kicsinyben. Bizományi 
főraktár Debreczen és környékére

, Kubinyi Kálmán,
8 3—? előbb:

Márton László
]<( eveslcedLCsdben..

Piac2-utczan, a Kis-templom mellett.

e

Kacsó Ferencz j
üzletében £

I Czt tjlédutcza. Takarékpénztár ház alatt g

I Mindenféle kész törölt festékek. — S 
I hozzávaló fen kencze, pamacsok, gép - 
I faolaj, parafái szekerkenőes, hármilvl 
j mennyiségben, ugy szinte gazdasági 5 
! és kerti veteinénymagvak. valamint™ 
jfűszeráruk. ásványvizek, elsőrendűi 
j kőszén, jutányos áron ajánliatnak. g

173 2—18*

Önkéntes árverés.
A Kökénvessy féle házban n.-várail- 

utcza végén levő sorházi bútorok, edények 
s más egyéb vendéglős! használatra vaio 
eszközök:

Folyó hó l"2-én az az pénteken '1 e- 
19 órakor és d. u. 3 órakor tartandó niil- 
I vános árverésen killön-küiön vagy összeseit 
I késipénziizelés mellett elfognak adatni

Mely önkéntes árverésre a venni 
óhajtók ezennel meghivatiiak.

Kelt Debr. apr. 8.
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Mayer Ágoston
vendéglős.

1872. IV.
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Előfizetési I
Helyben es f»**|

Eg▼ rvre 10 frt — kr.
Fél évre 6 , — F
Előfizetési pénz 6 n
Fépi a ez , V rcsey -hl 
szerkesztőségbe béről 

Előfizethetni 1 
T e 1 e g d i K- Laji 
désében s »szerkesztőd 

» p05!»hivaul|

Huszonnég
0) Csaknem egJ 

dilit le az idő kerekg 
1848-ik évi nemzeti 
lás befejezetett.

Az 1848-ik évi 
tehát épen ma 24 év 
1847-dtk évi novemb 
hires pozsonyi ország 

Örökre nevezete 
ben e nap, melyen 
a népképviselet elvei! 
anyagi és szellemi 
hozott törvényekkel 
alkotmányra megeskll 

Ha a reactió 
volna hadjáratát a 
ellen ; ha a törvény 
tály- és válaszfalak 
vállalkoztak volna ad 
sát magok elé ezélull 
ság, nagyravágyás ésl 
lomvágy emberördögi 
békés fejlődésben tal( 
az átalakulás kulcsát) 
volna e nemzet 24 é| 

E nemzet, — 
netében a szivósságnl 
mesre-nagyra fogékoa 
szeti erőnek . erélyt 
számtalan ízben, anul 
nvitékát adta, — bizl 
érdekében fogta volna 
tehetségeit, "na az álc 
heti vala fel a koszod 
nagyszerű átalakulás | 
jelre.

De a bécsi kaml 
javára létrehozott na| 
rombolására vállalko 

Folyt a harcz, 
a nemzeti önállóság 
vében a magyar netd 
a harcz másfelől, toly 
az önzés ördö_'- által 
vívott közdel iFi k koz| 
Magyarorsz-fei. ik az 
kitörbltetfee v it ell| 
tűzve

Magyarország ell 
téziil.

Ausztria rósz tá 
orosz segély igénybd 
katlanul szükségesnél 
azzal, hogy maga Ad 
áldozatul dohatik a 
vasz szomszédnak.

Ellenségeink kői 
férSu. ki belátta az i| 
következményeinek 
magára Ausztriára né 

Ellenezte az idq 
rr. ázását.

Nem hallgattak 
Ez osztrák mini 

midőn, ellenzése daoj 
az orosz segély igén 
holnap lesz 24-ik éxl 
bájában megtébolyol 
rács tartama alatt!.. 

El volt vetve a 
Végre Magyaros 

gén hadak . részbeni 
retett.

Vajon Ausztriául 
a győzelem?

A Lajthántuli ni 
szolgaságra vettettek.

Ausztria — mehl 
tette az idegen segl 
folvvást saját belhaí 
magát!.. .

Pedig, ha Mag!

TÁR'
LEN6YE1 KI

— Boszl
cKoirtf

— Tegye magát
* engedje meg, hogy ml 
ve» kérelemmel járuljad 

— Nos csak ki vj 
hatok. . . .

— Oh nem valaii 
kérem, hogy engedie me 
távozhassam.

Lubow naeghajtá 
— Ne vegye ti! 

nek. egy elmulaszthatlaj 
nem és pedig az ön érd 

— Ugy hit menjJ 
marabb visszatérjen, tó 
szerint kellemes hireim 

— Azonnal, esu 
kell szerkesztenem.

Debreczen, 1872. Nyomatott Teiegdi L. betűivel.


